Тексерілді _________  ДОІЖО А.Мұсабекова

	    Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы : 10 -бөлім. Ғылым мен технология жетістіктері. Пунктуация
    Пәні: қазақ тілі.                                                      
    Күні:                                                                         Мұғалімнің аты-жөні:  А. Баймбетова
    Сынып: 6 «В».                                                        Қатысқандар:                Қатыспағандар: 

	Сабақ тақырыбы 
	     §1. Ғылым таппай мақтанба

	Оқу мақсаты.
	6.1.2.1- коммуникативтік  жағдаятқа  сай  ресми  сөздер  мен тіркестерді ,дайын  тіркестер мен терминдерді  орынды  қолданып, диалогке  қатысады, ойын  анық  жеткізеді. 

	Сабақ мақсаты.
	Оқушылардың барлығы. Тыңдалым мәтінінің  мазмұнын  түсінеді.
Көпшілігі: коммуникативтік  жағдаятқа  сай  ресми  сөздер  мен тіркестерді ,дайын  тіркестер мен терминдерді  орынды  қолданып, диалогке  қатысады, ойын  анық  жеткізеді.
Кейбірі: Тыңдалым мәтініндегі  ақпарат  бойынша сұхбатқа еркін түсе  алады.

	Тілдік мақсат.





	Негізгі сөздер мен тіркестер:кітап, жапанның басты жаңалығы, кітаппен  достасу, кітпаты ұқыпсыз ұстайтын адамдар, асыл сөздің  қадірін  бағалау. 

	
	Сыныптағы диалог/ жазылым  үшін пайдалы тілдік бірліктер: менің ойымша,болуы  ықтимал,  жолдастарымның пайымдауынша, өмірден  алыған оқиғаларға  сүйенсек,  «тоқсан ауыз  сөздің  тобықтай  түйіні» мынадай, қорыта  келе.

	
	Талқылауға арналған сұрақтар: Кітап  деген не?
Атақты  кітапханалар  туралы  не  білесің?
 Кітап күнін атап  өтудің  не  мәні  бар?

	Бағалау   критерийлері  
	Мәтіннің  мазмұнын түсінеді.
Негізгі  ойды білдіретін  сөйлемдерді  түртіп  алады.
Жинақы  мәтін  түрінде  жазады.
 Себеп – салдар  үстеулерді  қатыстырып,  сөйлем  құрайды.

	 Құндылықтарға баулу  
	Кітап білімнің  қазынасы  екендігін ұғындыру..

	Пәнаралық  байланыс.
	Қазақстан   тарихы, қазақ  әдебиеті.


	Алдыңғы  оқу. 
	Кітап  оқудың  пайдасы   туралы біледі. 


	                                                                  Сабақ барысы 

	
	                        Жоспарланған жаттығулар.
	Ресурстар
Әдіс- тәсілдер.

	Басталуы
 2 минут.

	 Оқушылармен  сәлемдесіп, жағымды  ахуал орнату.
 Сабақ мақсаты мен бағалау критериін таныстыру. 
 «Ойтүрткі сұрақтары».  
Кітаптың   адамзат  өміріндегі  рөлі қандай?
Атақты  кітаптар    туралы не  білесіңдер?
«Кітап –қазына» деген не?
Әйгілі  кітапханалар   туралы  не  білесің?
Кітап  оқудың  қандай  пайдасы  бар?






	ОӘК материалдары.



	Ортасы.
10 минут.





10 минут.



15 минут








	1-тапсырма. Тыңдалым. «Туындаған  сұрақтар»  әдісі. Критерий: Аудиожазбадан «Кітап  туралы  ой» мәтінін  тыңдап, сұрақтар арқылы  негізгі  ойды  анықтайды .
  Дескриптор.   Мәтінді  тыңдайды.
 Мәтіннен  негізгі  ойды  анықтайды.
Жетекші   сұрақтарға жауап береді.
Кітап туралы  мақал – мәтел,  даналық  сөздер айтады, жазады.
2 -тапсырма.  Жұптық   жұмыс.  «Сұқбат» әдісі. Критерий.Досымен  соңғы  оқыған  кітабы  жайлы  сұқбаттасады.
«Кластер» әдісі. Кітап не?  
 ӘТН: себеп – салдар  үстеулерді  оқып  үйренеді.
3-4-5- тапсырма. «Қаламгер» әдісі. . Критерий.  «Кітап –досың, ұстазың, кеңесшің, ақылшың» тақырыбында  жинақы  мәтін  жазады. 
Дескриптор.
Берілген  даналық  сөзді  жаттап  алады.
Кітап  туралы  жинақы  мәтін  жазады.
Мәтінге себеп – салдар  үстеулерді  қатыстырады.
Емле ережелеріне  сүйенеді.
Мәтінді  сауатты  жазады.
 
Үйге : 6-тапсырма. Абайдың  өлеңіне  қатысты  түсіндірме жазады.
	Оқулық.
 дәптер, ручка.
Тақта, бор.


















	Соңы.
3 минут.
	    Кері байланыс.  «БББ» әдісімен  сабақты қорытындылау.
	


	Қосымша  ақпарат:  Кітап   туралы оқып-үйренеді. Ең  үлкен, ең  кішкентай  кітаптар.

	

	Саралау – Сіз қандай тəсілмен
көбірек қолдау көрсетпексіз.
	Бағалау.Сіз оқушылардың үлгерімін қалай  бағалайсыз.
	Денсаулық жəне қауіпсіздік техникасын сақтау.

	Қабілетті оқушылармен жұмыс.
 Қызықты  кітаптар   оқиды.                        
Үлгерімі төмен оқушылармен жұмыс: кітап  туралы   үйренеді.
	қалыптастырушы баға  беріледі.
Ауызекі.
Өзін-өзі бағалайды.
Жетістік  баспалдағы.


	Партада дұрыс отыру. Кедергі келтіретін  заттардан  абай болу.т.б.

	Рефлексия
   Сабақ мақсаттары/ оқу мақсаттары қолжетімді ме? 
Оқушылар бүгін не үйренді?
 Сабақтағы ахуал қандай болды? 
Жоспарланған саралау жақсы іске асты ма? 
Уақыт есебінен ауытқу болды ма? 
Жоспарға қандай өзгеріс енгізілді? 
	










	Жалпы бағалау :
Ең жақсы өткен екі нəрсе (оқыту мен оқуға қатысты)  1. Қандай екі нəрсе немесе тапсырма сабақтың бұдан да жақсы өтуіне ықпалын тигізер еді (оқыту мен оқуға қатысты)? 1. Осы сабақтың барысында барлық сынып немесе жекелеген оқушылар жөнінде  келесі сабағыма қажет болуы мүмкін қандай ақпарат білдім.



Тексерілді _________  ДОІЖО А.Мұсабекова


	Сабақ: қазақ әдебиеті
	Бөлім: Тәуелсіздік – қасиет тұнған ұғым
	Мұғалімнің аты жөні: Баймбетова А.Е.

	Күні:
	

	Сынып: 6 «В»
	Қатысқаны:
	Қатыспағаны:

	Сабақ тақырыбы
	Расул Ғамзатов «Ана тілі» өлеңі

	Осы сабақ арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары
	6. Т/Ж4 – көркем шығармалардан орта көлемді үзінділерді мәнерлеп оқу;
6. А/И4 - әдеби көркемдегіш құралдарды пайдаланып шығармадағы табиғат көрінісін, оқиға орнын, кейіпкер бейнесін сипаттап жазу.
	

	Сабақ мақсаттары

	Барлық оқушылар орындай алады: Әңгіменің мазмұнымен таныс. Кейіпкерлерін атай алады.
Оқушылардың көпшілігі орындай алады: әңгіме үзінділерін мәнерлеп оқи алады. Кейіпкерлер бейнесін сипаттай алады.
Кейбір оқушылар орындай алады: әңгімедегі табиғат көрінісін, оқиға орнын, кейіпкер бейнесін сипаттап жазады.

	Бағалау критерийі
	· Кейіпкерлер бейнесін сипаттай алады.
· Әңгімедегі оқиға орнын, табиғат көрінісін табады

	Тілдік мақсат


	Кілт сөздер мен фразалар: прописка, желтоқсан, запастағы офицер
Пән лексикасы мен терминологиясы: кейіпкер, кейіпкер бейнесі, пейзаж.
Диалог құруға, жазуға арналған пайдалы тіркестер:
көкектің кәрі қыздай қылтың-сылтың басы, сенімсіз адам, бөрідей ышқына ұлыған боран, үзік-үзік ойлар.

	
	Талқылауға арналған сұрақтар:

	
	Не себепті ... деп ойлайсыңдар?

	
	Ишара...

	Алдыңғы оқу
	Архаттың прописка алу жолындағы сергелдеңі

	Бағалау критерийлері
	Жетістік критерийі:


	Құндылық
	Тарихтың,мәдениет пен тілдің біртұтастығы

	Пән аралық байланыс
	Тарих, география

	Жоспар:
	
	

	Жоспарланған уақыт
	Жоспар бойынша орындалуы тиіс іс-әрекеттер
	Ресурстар

	Сабақтың басы
3 минут







2 минут

7 минут

	Болжау.
· Сабақта оқушыларға болжам жасау ұсынылады. (Бүгін сабақта не істейміз? Қандай бағалау критерийлері болады деп ойлайсыңдар?)
· Оқу мақсаттарымен таныстырылып, бағалау критерийлері оқушылармен бірге жасалынады.
Мұғалім жауабы:
· Кейіпкерлер бейнесін ашу;
· Әңгімедегі табиғат көрінісін, оқиға орнын, кейіпкер бейнесін сипаттап жазу.
Топқа бөліну.
«Табиғат», «Өлке», «Кейіпкер»
Қалыптастырушы бағалау. Мадақтау
Қысқа-нұсқа
	Оқиғаның басталуы
	
	Архаттың жолға шығуы

	Оқиғаның байланысы
	
	Боранның басталуы

	Оқиғаның дамуы
	
	Жаяу кеткен екі жолаушы

	Шарықтау шегі
	
	Ертістен өте алмаған автобус

	Шешімі
	
	Кері қайтқан Архат


Қалыптастырушы бағалау. Смайликтер арқылы

	Доп

	Сабақтың ортасы
15 минут
































7 минут











3 минут
	Мағынаны тану кезеңі
1-тапсырма
«Пирамидалық талқылау» әдісі
	Табиғат
	Өлке
	Кейіпкер

	1.Негізгі кейіпкер,тақырып. 1 сөз не сөз тіркесі
2.Тақырыпты ашу (жасы,мінезі,сапасы,сырт тұлғасы) 2 сөз не сөз тіркесі
3.Оқиға орны (қоғамдық ортасы,оқиғалар қайда өтеді?)
	4.Мәселе тарихы (мысалы: қаржы, жоқшылық, кездейсоқтық)
5.Бірінші оқиға.(көтерілген мәселелер)
6.Екінші оқиға (кейіпкерге не болды? Қоршаған орта ықпалы)
	7.Үшінші оқиға (мәселені шешу үшін жасалған әрекеттер туралы)
8.Шешімі. 8 сөз не сөз тіркесі
9. Әңгімеден шағын үзінді оқу





1.Асхат
2.Бірбеткей, ұлтжанды
3.Алматыда, желтоқсан оқиғасы, Алтайдың ауа райы
4. Қала тәртібі, пропискаға тұра алмау, құқықтың бұзылуы, билік басындағылар
5.Әскерден келуі, декабрь оқиғасының әсері, жұмысқа тұра алмауы, Николай бригадирдің жаласы, жазылған донос
6. Күршімге сапар, туған жерге оралу, боранды күнгі сапар, жамалған жол, ауыр ойлар, өзектегі өкініш
7. Жолда тоқтап қалған автобус, балалы келіншек, қардан жолды аршу, боранның артын күту, сынған автобусты күтпей кеткен екеу, жолдағы ойлар, алдағы белгісіз тағдыр.
8. Асхаттың ойлары, белгісіз тағдыр, кетіп қалған екі жолаушының белгісіз тағдыры, жөнделмеген жолдар, аяқсыз қалған прописка мәселесі, Көздеген жеріне жетпей қалуы, Алматыға оралмау туралы шешім
9. Үзінді.
Қалыптастырушы бағалау. «Басбармақ» әдісі
2-тапсырма.
Шығармадағы табиғат көрінісін, оқиға орнын, кейіпкер бейнесін сипаттап жазу.
	Табиғат
	Өлке
	Кейіпкер

	Табиғат көрінісін сипаттап жаз
	Оқиға орнын сипаттап жаз
	Кейіпкер бейнесін сипаттап жаз


Дескриптор Білім алушы
-шығармадағы табиғат көрінісін, оқиға орнын, кейіпкер бейнесін сипаттап жазады;
- кестені толтырады.

Қалыптастырушы бағалау. «Бағдаршам» әдісі
«DEAL» әдсі арқылы шығарма композициясындағы белгілі бір эпизодтың алатын маңызына негіздеме жасайды
D – Describe –Шығарма бойынша белгілі бір эпизодты сынайды;
E – Explain –оқиға бойынша не білетіндерін түсіндіреді;
A – Anallуse – ақпараттты талдайды
L – Links – өзінде бар біліммен байланыстырып, қорытынды жасайды.
	

	Сабақтың соңы
3 минут
	Рефлексия

	














Тексерілді _________  ДОІЖО А.Мұсабекова

	    Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы : 10 -бөлім. Ғылым мен технология жетістіктері. Пунктуация.
    Пәні: қазақ тілі.                                                      
    Күні:                                                                         Мұғалімнің аты-жөні:  А. Баймбетова
    Сынып: 6 «В».                                                        Қатысқандар:                Қатыспағандар: 

	Сабақ тақырыбы 
	     §2. Ғылым мен таным

	Оқу мақсаты.
	6.1.2.1- коммуникативтік  жағдаятқа  сай  ресми  сөздер  мен тіркестерді ,дайын  тіркестер мен терминдерді  орынды  қолданып, диалогке  қатысады, ойын  анық  жеткізеді. 

	Сабақ мақсаты.
	Оқушылардың барлығы. Тыңдалым мәтінінің  мазмұнын  түсінеді.
Көпшілігі: коммуникативтік  жағдаятқа  сай  ресми  сөздер  мен тіркестерді ,дайын  тіркестер мен терминдерді  орынды  қолданып, диалогке  қатысады, ойын  анық  жеткізеді.
Кейбірі: Тыңдалым мәтініндегі  ақпарат  бойынша сұхбатқа еркін түсе  алады.

	Тілдік мақсат.





	Негізгі сөздер мен тіркестер:кітап, жапанның басты жаңалығы, кітаппен  достасу, кітпаты ұқыпсыз ұстайтын адамдар, асыл сөздің  қадірін  бағалау. 

	
	Сыныптағы диалог/ жазылым  үшін пайдалы тілдік бірліктер: менің ойымша,болуы  ықтимал,  жолдастарымның пайымдауынша, өмірден  алыған оқиғаларға  сүйенсек,  «тоқсан ауыз  сөздің  тобықтай  түйіні» мынадай, қорыта  келе.

	
	Талқылауға арналған сұрақтар: Кітап  деген не?
Атақты  кітапханалар  туралы  не  білесің?
 Кітап күнін атап  өтудің  не  мәні  бар?

	Бағалау   критерийлері  
	Мәтіннің  мазмұнын түсінеді.
Негізгі  ойды білдіретін  сөйлемдерді  түртіп  алады.
Жинақы  мәтін  түрінде  жазады.
 Себеп – салдар  үстеулерді  қатыстырып,  сөйлем  құрайды.

	 Құндылықтарға баулу  
	Кітап білімнің  қазынасы  екендігін ұғындыру..

	Пәнаралық  байланыс.
	Қазақстан   тарихы, қазақ  әдебиеті.


	Алдыңғы  оқу. 
	Кітап  оқудың  пайдасы   туралы біледі. 


	                                                                  Сабақ барысы 

	
	                        Жоспарланған жаттығулар.
	Ресурстар
Әдіс- тәсілдер.

	Басталуы
 2 минут.

	 Оқушылармен  сәлемдесіп, жағымды  ахуал орнату.
 Сабақ мақсаты мен бағалау критериін таныстыру. 
 «Ойтүрткі сұрақтары».  
Кітаптың   адамзат  өміріндегі  рөлі қандай?
Атақты  кітаптар    туралы не  білесіңдер?
«Кітап –қазына» деген не?
Әйгілі  кітапханалар   туралы  не  білесің?
Кітап  оқудың  қандай  пайдасы  бар?






	ОӘК материалдары.



	Ортасы.
10 минут.





10 минут.



15 минут








	1-тапсырма. Тыңдалым. «Туындаған  сұрақтар»  әдісі. Критерий: Аудиожазбадан «Кітап  туралы  ой» мәтінін  тыңдап, сұрақтар арқылы  негізгі  ойды  анықтайды .
  Дескриптор.   Мәтінді  тыңдайды.
 Мәтіннен  негізгі  ойды  анықтайды.
Жетекші   сұрақтарға жауап береді.
Кітап туралы  мақал – мәтел,  даналық  сөздер айтады, жазады.
2 -тапсырма.  Жұптық   жұмыс.  «Сұқбат» әдісі. Критерий.Досымен  соңғы  оқыған  кітабы  жайлы  сұқбаттасады.
«Кластер» әдісі. Кітап не?  
 ӘТН: себеп – салдар  үстеулерді  оқып  үйренеді.
3-4-5- тапсырма. «Қаламгер» әдісі. . Критерий.  «Кітап –досың, ұстазың, кеңесшің, ақылшың» тақырыбында  жинақы  мәтін  жазады. 
Дескриптор.
Берілген  даналық  сөзді  жаттап  алады.
Кітап  туралы  жинақы  мәтін  жазады.
Мәтінге себеп – салдар  үстеулерді  қатыстырады.
Емле ережелеріне  сүйенеді.
Мәтінді  сауатты  жазады.
 
Үйге : 6-тапсырма. Абайдың  өлеңіне  қатысты  түсіндірме жазады.
	Оқулық.
 дәптер, ручка.
Тақта, бор.


















	Соңы.
3 минут.
	    Кері байланыс.  «БББ» әдісімен  сабақты қорытындылау.
	


	Қосымша  ақпарат:  Кітап   туралы оқып-үйренеді. Ең  үлкен, ең  кішкентай  кітаптар.

	

	Саралау – Сіз қандай тəсілмен
көбірек қолдау көрсетпексіз.
	Бағалау.Сіз оқушылардың үлгерімін қалай  бағалайсыз.
	Денсаулық жəне қауіпсіздік техникасын сақтау.

	Қабілетті оқушылармен жұмыс.
 Қызықты  кітаптар   оқиды.                        
Үлгерімі төмен оқушылармен жұмыс: кітап  туралы   үйренеді.
	қалыптастырушы баға  беріледі.
Ауызекі.
Өзін-өзі бағалайды.
Жетістік  баспалдағы.


	Партада дұрыс отыру. Кедергі келтіретін  заттардан  абай болу.т.б.

	Рефлексия
   Сабақ мақсаттары/ оқу мақсаттары қолжетімді ме? 
Оқушылар бүгін не үйренді?
 Сабақтағы ахуал қандай болды? 
Жоспарланған саралау жақсы іске асты ма? 
Уақыт есебінен ауытқу болды ма? 
Жоспарға қандай өзгеріс енгізілді? 
	










	Жалпы бағалау :
Ең жақсы өткен екі нəрсе (оқыту мен оқуға қатысты)  1. Қандай екі нəрсе немесе тапсырма сабақтың бұдан да жақсы өтуіне ықпалын тигізер еді (оқыту мен оқуға қатысты)? 1. Осы сабақтың барысында барлық сынып немесе жекелеген оқушылар жөнінде  келесі сабағыма қажет болуы мүмкін қандай ақпарат білдім.



Тексерілді _________  ДОІЖО А.Мұсабекова


	Сабақ: қазақ әдебиеті
	Бөлім: Тәуелсіздік – қасиет тұнған ұғым
	Мұғалімнің аты жөні: Баймбетова А.Е.

	Күні:
	

	Сынып: 6 «В»
	Қатысқаны:
	Қатыспағаны:

	Сабақ тақырыбы
	Расул Ғамзатов «Менің Дағыстаным» 

	Осы сабақ арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары
	6. Т/Ж4 – көркем шығармалардан орта көлемді үзінділерді мәнерлеп оқу;
6. А/И4 - әдеби көркемдегіш құралдарды пайдаланып шығармадағы табиғат көрінісін, оқиға орнын, кейіпкер бейнесін сипаттап жазу.
	

	Сабақ мақсаттары

	Барлық оқушылар орындай алады: Әңгіменің мазмұнымен таныс. Кейіпкерлерін атай алады.
Оқушылардың көпшілігі орындай алады: әңгіме үзінділерін мәнерлеп оқи алады. Кейіпкерлер бейнесін сипаттай алады.
Кейбір оқушылар орындай алады: әңгімедегі табиғат көрінісін, оқиға орнын, кейіпкер бейнесін сипаттап жазады.

	Бағалау критерийі
	· Кейіпкерлер бейнесін сипаттай алады.
· Әңгімедегі оқиға орнын, табиғат көрінісін табады

	Тілдік мақсат


	Кілт сөздер мен фразалар: прописка, желтоқсан, запастағы офицер
Пән лексикасы мен терминологиясы: кейіпкер, кейіпкер бейнесі, пейзаж.
Диалог құруға, жазуға арналған пайдалы тіркестер:
көкектің кәрі қыздай қылтың-сылтың басы, сенімсіз адам, бөрідей ышқына ұлыған боран, үзік-үзік ойлар.

	
	Талқылауға арналған сұрақтар:

	
	Не себепті ... деп ойлайсыңдар?

	
	Ишара...

	Алдыңғы оқу
	Архаттың прописка алу жолындағы сергелдеңі

	Бағалау критерийлері
	Жетістік критерийі:


	Құндылық
	Тарихтың,мәдениет пен тілдің біртұтастығы

	Пән аралық байланыс
	Тарих, география

	Жоспар:
	
	

	Жоспарланған уақыт
	Жоспар бойынша орындалуы тиіс іс-әрекеттер
	Ресурстар

	Сабақтың басы
3 минут







2 минут

7 минут

	Болжау.
· Сабақта оқушыларға болжам жасау ұсынылады. (Бүгін сабақта не істейміз? Қандай бағалау критерийлері болады деп ойлайсыңдар?)
· Оқу мақсаттарымен таныстырылып, бағалау критерийлері оқушылармен бірге жасалынады.
Мұғалім жауабы:
· Кейіпкерлер бейнесін ашу;
· Әңгімедегі табиғат көрінісін, оқиға орнын, кейіпкер бейнесін сипаттап жазу.
Топқа бөліну.
«Табиғат», «Өлке», «Кейіпкер»
Қалыптастырушы бағалау. Мадақтау
Қысқа-нұсқа
	Оқиғаның басталуы
	
	Архаттың жолға шығуы

	Оқиғаның байланысы
	
	Боранның басталуы

	Оқиғаның дамуы
	
	Жаяу кеткен екі жолаушы

	Шарықтау шегі
	
	Ертістен өте алмаған автобус

	Шешімі
	
	Кері қайтқан Архат


Қалыптастырушы бағалау. Смайликтер арқылы

	Доп

	Сабақтың ортасы
15 минут
































7 минут











3 минут
	Мағынаны тану кезеңі
1-тапсырма
«Пирамидалық талқылау» әдісі
	Табиғат
	Өлке
	Кейіпкер

	1.Негізгі кейіпкер,тақырып. 1 сөз не сөз тіркесі
2.Тақырыпты ашу (жасы,мінезі,сапасы,сырт тұлғасы) 2 сөз не сөз тіркесі
3.Оқиға орны (қоғамдық ортасы,оқиғалар қайда өтеді?)
	4.Мәселе тарихы (мысалы: қаржы, жоқшылық, кездейсоқтық)
5.Бірінші оқиға.(көтерілген мәселелер)
6.Екінші оқиға (кейіпкерге не болды? Қоршаған орта ықпалы)
	7.Үшінші оқиға (мәселені шешу үшін жасалған әрекеттер туралы)
8.Шешімі. 8 сөз не сөз тіркесі
9. Әңгімеден шағын үзінді оқу





1.Асхат
2.Бірбеткей, ұлтжанды
3.Алматыда, желтоқсан оқиғасы, Алтайдың ауа райы
4. Қала тәртібі, пропискаға тұра алмау, құқықтың бұзылуы, билік басындағылар
5.Әскерден келуі, декабрь оқиғасының әсері, жұмысқа тұра алмауы, Николай бригадирдің жаласы, жазылған донос
6. Күршімге сапар, туған жерге оралу, боранды күнгі сапар, жамалған жол, ауыр ойлар, өзектегі өкініш
7. Жолда тоқтап қалған автобус, балалы келіншек, қардан жолды аршу, боранның артын күту, сынған автобусты күтпей кеткен екеу, жолдағы ойлар, алдағы белгісіз тағдыр.
8. Асхаттың ойлары, белгісіз тағдыр, кетіп қалған екі жолаушының белгісіз тағдыры, жөнделмеген жолдар, аяқсыз қалған прописка мәселесі, Көздеген жеріне жетпей қалуы, Алматыға оралмау туралы шешім
9. Үзінді.
Қалыптастырушы бағалау. «Басбармақ» әдісі
2-тапсырма.
Шығармадағы табиғат көрінісін, оқиға орнын, кейіпкер бейнесін сипаттап жазу.
	Табиғат
	Өлке
	Кейіпкер

	Табиғат көрінісін сипаттап жаз
	Оқиға орнын сипаттап жаз
	Кейіпкер бейнесін сипаттап жаз


Дескриптор Білім алушы
-шығармадағы табиғат көрінісін, оқиға орнын, кейіпкер бейнесін сипаттап жазады;
- кестені толтырады.

Қалыптастырушы бағалау. «Бағдаршам» әдісі
«DEAL» әдсі арқылы шығарма композициясындағы белгілі бір эпизодтың алатын маңызына негіздеме жасайды
D – Describe –Шығарма бойынша белгілі бір эпизодты сынайды;
E – Explain –оқиға бойынша не білетіндерін түсіндіреді;
A – Anallуse – ақпараттты талдайды
L – Links – өзінде бар біліммен байланыстырып, қорытынды жасайды.
	

	Сабақтың соңы
3 минут
	Рефлексия

	














Тексерілді _________  ДОІЖО А.Мұсабекова

	    Ұзақ мерзімді жоспардың тарауы : 10 -бөлім. Ғылым мен технология жетістіктері. Пунктуация.
    Пәні: қазақ тілі.                                                      
    Күні:                                                                         Мұғалімнің аты-жөні:  А. Баймбетова
    Сынып: 6 «В».                                                        Қатысқандар:                Қатыспағандар: 

	Сабақ тақырыбы 
	[bookmark: _GoBack]     §2. Ғылыми ізденіс

	Оқу мақсаты.
	6.1.2.1- коммуникативтік  жағдаятқа  сай  ресми  сөздер  мен тіркестерді ,дайын  тіркестер мен терминдерді  орынды  қолданып, диалогке  қатысады, ойын  анық  жеткізеді. 

	Сабақ мақсаты.
	Оқушылардың барлығы. Тыңдалым мәтінінің  мазмұнын  түсінеді.
Көпшілігі: коммуникативтік  жағдаятқа  сай  ресми  сөздер  мен тіркестерді ,дайын  тіркестер мен терминдерді  орынды  қолданып, диалогке  қатысады, ойын  анық  жеткізеді.
Кейбірі: Тыңдалым мәтініндегі  ақпарат  бойынша сұхбатқа еркін түсе  алады.

	Тілдік мақсат.





	Негізгі сөздер мен тіркестер:кітап, жапанның басты жаңалығы, кітаппен  достасу, кітпаты ұқыпсыз ұстайтын адамдар, асыл сөздің  қадірін  бағалау. 

	
	Сыныптағы диалог/ жазылым  үшін пайдалы тілдік бірліктер: менің ойымша,болуы  ықтимал,  жолдастарымның пайымдауынша, өмірден  алыған оқиғаларға  сүйенсек,  «тоқсан ауыз  сөздің  тобықтай  түйіні» мынадай, қорыта  келе.

	
	Талқылауға арналған сұрақтар: Кітап  деген не?
Атақты  кітапханалар  туралы  не  білесің?
 Кітап күнін атап  өтудің  не  мәні  бар?

	Бағалау   критерийлері  
	Мәтіннің  мазмұнын түсінеді.
Негізгі  ойды білдіретін  сөйлемдерді  түртіп  алады.
Жинақы  мәтін  түрінде  жазады.
 Себеп – салдар  үстеулерді  қатыстырып,  сөйлем  құрайды.

	 Құндылықтарға баулу  
	Кітап білімнің  қазынасы  екендігін ұғындыру..

	Пәнаралық  байланыс.
	Қазақстан   тарихы, қазақ  әдебиеті.


	Алдыңғы  оқу. 
	Кітап  оқудың  пайдасы   туралы біледі. 


	                                                                  Сабақ барысы 

	
	                        Жоспарланған жаттығулар.
	Ресурстар
Әдіс- тәсілдер.

	Басталуы
 2 минут.

	 Оқушылармен  сәлемдесіп, жағымды  ахуал орнату.
 Сабақ мақсаты мен бағалау критериін таныстыру. 
 «Ойтүрткі сұрақтары».  
Кітаптың   адамзат  өміріндегі  рөлі қандай?
Атақты  кітаптар    туралы не  білесіңдер?
«Кітап –қазына» деген не?
Әйгілі  кітапханалар   туралы  не  білесің?
Кітап  оқудың  қандай  пайдасы  бар?






	ОӘК материалдары.



	Ортасы.
10 минут.





10 минут.



15 минут








	1-тапсырма. Тыңдалым. «Туындаған  сұрақтар»  әдісі. Критерий: Аудиожазбадан «Кітап  туралы  ой» мәтінін  тыңдап, сұрақтар арқылы  негізгі  ойды  анықтайды .
  Дескриптор.   Мәтінді  тыңдайды.
 Мәтіннен  негізгі  ойды  анықтайды.
Жетекші   сұрақтарға жауап береді.
Кітап туралы  мақал – мәтел,  даналық  сөздер айтады, жазады.
2 -тапсырма.  Жұптық   жұмыс.  «Сұқбат» әдісі. Критерий.Досымен  соңғы  оқыған  кітабы  жайлы  сұқбаттасады.
«Кластер» әдісі. Кітап не?  
 ӘТН: себеп – салдар  үстеулерді  оқып  үйренеді.
3-4-5- тапсырма. «Қаламгер» әдісі. . Критерий.  «Кітап –досың, ұстазың, кеңесшің, ақылшың» тақырыбында  жинақы  мәтін  жазады. 
Дескриптор.
Берілген  даналық  сөзді  жаттап  алады.
Кітап  туралы  жинақы  мәтін  жазады.
Мәтінге себеп – салдар  үстеулерді  қатыстырады.
Емле ережелеріне  сүйенеді.
Мәтінді  сауатты  жазады.
 
Үйге : 6-тапсырма. Абайдың  өлеңіне  қатысты  түсіндірме жазады.
	Оқулық.
 дәптер, ручка.
Тақта, бор.


















	Соңы.
3 минут.
	    Кері байланыс.  «БББ» әдісімен  сабақты қорытындылау.
	


	Қосымша  ақпарат:  Кітап   туралы оқып-үйренеді. Ең  үлкен, ең  кішкентай  кітаптар.

	

	Саралау – Сіз қандай тəсілмен
көбірек қолдау көрсетпексіз.
	Бағалау.Сіз оқушылардың үлгерімін қалай  бағалайсыз.
	Денсаулық жəне қауіпсіздік техникасын сақтау.

	Қабілетті оқушылармен жұмыс.
 Қызықты  кітаптар   оқиды.                        
Үлгерімі төмен оқушылармен жұмыс: кітап  туралы   үйренеді.
	қалыптастырушы баға  беріледі.
Ауызекі.
Өзін-өзі бағалайды.
Жетістік  баспалдағы.


	Партада дұрыс отыру. Кедергі келтіретін  заттардан  абай болу.т.б.

	Рефлексия
   Сабақ мақсаттары/ оқу мақсаттары қолжетімді ме? 
Оқушылар бүгін не үйренді?
 Сабақтағы ахуал қандай болды? 
Жоспарланған саралау жақсы іске асты ма? 
Уақыт есебінен ауытқу болды ма? 
Жоспарға қандай өзгеріс енгізілді? 
	










	Жалпы бағалау :
Ең жақсы өткен екі нəрсе (оқыту мен оқуға қатысты)  1. Қандай екі нəрсе немесе тапсырма сабақтың бұдан да жақсы өтуіне ықпалын тигізер еді (оқыту мен оқуға қатысты)? 1. Осы сабақтың барысында барлық сынып немесе жекелеген оқушылар жөнінде  келесі сабағыма қажет болуы мүмкін қандай ақпарат білдім.



